



2011年新春伊始,在粮食、服装等纷纷涨价后,家电价格是否会跟着涨价成了业内关注的焦点话题。近日,记者在烟台国美、苏宁、三联等大型家电卖场采访中了解到,节后以冰箱、洗衣机等为代表的白色家电价格开始悄然看涨,以电视为主的黑色家电价格将继续持下降走势。

节后白色家电悄然涨价

专刊记者 牛蕊

在青年路多家电器卖场内,记者看到部分白色家电已经开始调价,一家卖场的工作人员王女士告诉记者:“春节一过,市场上洗衣机、电冰箱等白电产品价格已经开始涨价。涨幅大概一成左右,尤其是国产产品涨幅较大。”业内相关卖场负责人向记者证实,“卖场内的白色家电部分产品已经有了小幅度价格调整。”苏宁电器市场策

划部负责人马金定介绍说:“因为工资、电力、运输、原材料等价格全面上涨,导致了白电成本上升。而白电的涨价也是大势所趋,与国家相关政策和行业的发展密切相关。”

国美电器市场负责人杨晓梅则表示:“家电价格虽然会受原材料价格变化因素影响,但现在供需和市场高度竞争,价格应该更多的还是

市场决定,目前,我们并没有接到供应商关于商品价格上涨的通知。”

其中,空调受其主要部件使用的材料铜价格持续涨的影响,在家电涨价传闻中成为了主角。但是就目前记者在烟台市卖场中看到的情况来说,各大厂家还没有出现明显涨价的动作。但是制造成本的上涨给厂商增加了不少压力。

记者在家电卖场内,看到目前以液晶电视为主的黑色家电依然在进行降价促销。在青年路一家家电卖场负责人称,彩电企业在2010年时大规模采购了CCFL液晶面板,导致液晶电视成本下降。而随着液晶电视新品LED降价抢市场,使得

LCD与LED产品价格差变小,再度导致彩电厂家对LCD液晶电视降价销售以实现资金回笼。

业内人士表示,由于家电行业竞争激烈,谁率先直白地喊出涨价谁就会失去市场。所以白电厂家对外回避涨价一说。洗衣机、电冰箱、空调等白电产品价格会在2011年大多会通过新品推出等变通的方式悄然上涨。



家电服务遇用工荒 业内呼吁涨节日维修费



和很多服务行业一样,春节期间家电维修业也遭遇用工荒,使得很多品牌家电的服务承诺形同虚设,其主因却是原本微利的服务企

业无法承受高达3倍的加班工资。春节期间,上海城市电子产品维修服务协会对该市各主要家电品牌维修电话进行

了探访,结果显示,有超过六成的报修电话无法按照平时的承诺正常提供服务,而其中的一半连热线电话都转为语音留言,另外四成能够正常派单服务的维修企业大多也延长了预约时间,只有索尼和西门子两个品牌能够预约当天即时服务。

据业内人士透露,出现这种情况实属服务企业无奈,现在所有的服务企业聘用外来人员比例都很高,这些人过年都想回家,本来人手就少,再加上节日加班工资是平时的三倍,而节日的维修费用还是只能按照平时的标准收取,原本微利的服务企业根本就无法承受高额的加班费,这才造成一些服务企业一遇节日就高挂免战牌。

行业资讯

手机今年有望以旧换新?

日前,商务部表示,今年将继续实施以旧换新政策,并且还将适当增加以旧换新家电产品的品种,但具体新增哪种产品却并未透露。消息令市场兴奋,也引起了消费者的广泛关注。目前只有彩电、冰箱、洗衣机、空调和电脑等大家电享有以旧换新的特权,待以旧换新扩容后,新纳入的产品很可能是小家电和手机。而手机无疑是消费者最希望纳入的产品之一,因为手机更换需求频繁,假如手机也能换新,那么将有更多消费者受惠。其次,手机小巧,在以旧换新的过程中无论是对消费者还是商家,更易于

操作。“送旧”和“换新”几乎可以同时实现,而不像冰箱、空调、彩电等前面提到的5类家电那样,需要先上门“收旧”,而后才能实现“换新”。另外,从节能环保、市场良性竞争等大环境层面来看,对手机进行“以旧换新”实属必要,因为一方面,手机零部件、电池含有大量有毒重金属与化学物质,对环境 and 人类健康有很大威胁;另一方面,由于缺乏正规的回收渠道,废旧手机流入到二手市场后被不法商人翻新再销售,存在安全隐患。业内人士认为,电磁炉、电饭煲等小家电产品也十分有望纳入以旧换新产品目录。

诺基亚CEO称Windows Phone 7手机最早今年投产

诺基亚已证实,网上曝光的Windows Phone 7概念照片的确出自该公司。诺基亚CEO史蒂芬·埃洛普(Stephen Elop)在移动世界大会上(MWC)上表示,诺基亚希望于年底前投产Windows Phone 7手机。虽然还无法公开展示这些产品,但该公司却证实,网上泄露的照片的确出自诺基亚官方,而

且还公布了更多图片。微软和诺基亚上周五共同宣布了战略合作计划,使得诺基亚可以生产一系列Windows Phone 7设备。此前几天,埃洛普还刚刚发布了1300字的内部备忘录。他在备忘录中承认,诺基亚的表现不及竞争对手,并将其当前的生态系统比喻成一个“着火的平台”。

家电常识

机洗衣物分开洗

“把积攒一周的所有衣服趁着周末一起用洗衣机洗”,相信是大部分人的常规状态。不过在这里需要提醒大家的是,洗衣机已经成为危害白领身体健康的重要污染源之一。除了日常对洗衣机进行必要的保养之外,对衣服进行分类洗涤也是有效的方法之一。

衣服如何分类洗涤

一:贴身衣物应该集中且单独洗涤。

二:袜子切勿与牛仔裤等外衣一起洗涤。

三:不要讲白色和易褪色的衣物放在一起洗涤,以免使白色衣物染色。

四:洗涤窗帘时要特别小心,应摘下挂钩或所有挂钩包进布袋中洗涤。

五:在洗涤衣物时,切勿将消毒剂与洗涤剂同时放入洗衣机中,以避免其化学成分相互抵消。

洗涤温度如何选择

不少人在洗涤衣物前会仔细阅读衣物标签,但是却对标签上高温洗涤、易处理等字样不能很好的控制洗涤温度,下面就来告诉大家他们各自对应的洗涤温度应该是多少。

- 高温水洗涤:95℃
- 有颜色、易处理衣物:60℃、50℃、40℃
- 精细衣物和羊毛:40℃、30℃

网购如何辨别翻新电视机

随着社会的不断进步,越来越多的消费者选择在网上选购自己心仪的商品。近几年开始网上选购家电产品也成为了一种新的潮流。虽说网购很方便,但是里面存在很多的弊端。为了能够让消费者以后避免买到翻新的电视机,接下来就教大家几种辨别电视机新旧

的方法。
1.看电视机外壳。新机的外壳应该是有点发亮的,在光照下能够反射出点点光泽来,用手指轻轻擦一下后看手指上应该是没有半点灰尘的。而旧机的外壳看上去是非常死板没有光泽的,且机壳上肯定沾有灰尘。有的人故意用布把机壳

上的灰尘擦的干干净净了,但有些地方的灰尘他是擦不掉的,如装螺丝的孔、散热格里的灰尘。

2.看电视机的屏幕。新机的屏幕是亮如明镜的,且上面是找不出任何划痕的,更不应该有灰尘。旧机说不定就有了划痕和手指触摸后留下的印痕。

3.看电视机电源线插头。新机的电源线插头的金属片是没有插拔痕迹的,而用过多次的电视机,它的电源插头的金属片上一般会留下插拔时接触的痕迹。

4.看图像。新电视机的图像是相当清晰的,色彩是非常鲜艳逼真的,调节亮度,对比

是很明显的,黑白图像是非常明显的,也就是说当播放黑白图像时,黑就是白就是白,不应该掺杂任何不应该有的色彩。旧机的亮度欠缺,且色彩死板不逼真,调节亮度,变化范围明显缩小,黑白图像有其他杂色。这一点也是区别不是翻新机的重要方法。